
CONSIGLIO PARROCCHIALE 
ORDINE DEL GIORNO 13.10.04 
1°  Lettura ed approvazione del verbale della precedente seduta 
2°  Verifica ed aggiornamento sulla Missione Popolare 
3°Veglia e Giornata Missionaria 
4°Mi Sarete Testimoni ( 2 fase : coinvolgimento gruppi parrocchiali e persone)  
5°  Varie 
 
La riunione è iniziata alle ore 21.15  
 
1° punto  
 
E’ stato letto ed approvato il verbale della precedente seduta. 
 E’ stato dato un caloroso benvenuto a Suor Maria Chiara augurandole un proficuo lavoro nella nostra 
comunità. 
 
2° punto 
 
Ugo Bertani ha fatto il punto sulla Missione popolare ed in particolar modo sulle ultime iniziative : 
distribuzione del questionario e Corso B. 
E’ stato giudicato ottimo il rientro dei questionari. 
Buona parte è già stata consegnata e, a prima vista, i dati elaborati risultano essere  molto interessanti. 
Anche il Corso B ha avuto molto successo. 
I quattro incontri sono stati caratterizzati da una buona affluenza e soprattutto sono stati dati giudizi positivi 
sulla loro conduzione. 
Mereghetti Giovanna ha espresso la soddisfazione del suo gruppo e l’interesse suscitato grazie alla bravura e 
alla competenza della conduttrice. 
Grato Silvia ha fatto rilevare il clima di scetticismo iniziale tramutatosi poi in entusiasmo collettivo sempre 
all’interno del suo gruppo.  
Per il Dr Stefanetti questi incontri sono “piaciuti” di più rispetto a quelli del corso A. 
Le persone si mostrate più interessate e sentono ora il bisogno di continuare la lettura del Vangelo seguendo il 
metodo usato. 
Ma non è facile senza dei conduttori preparati come i Padri Domenicani o i laici venuti nella nostra parrocchia. 
Ugo Bertani insiste però sulla buona volontà perché , a suo giudizio, ( che è anche quello dei Padri) tutti 
potrebbero condurre il dibattito  attenendosi alle indicazioni date. 
Per Andrea Pellanda non è così semplice dal momento che nel suo gruppo sono sorte a volte delle difficoltà. 
Molla Gianni ha apprezzato la suddivisione in piccoli gruppi perché sicuramente più coinvolgente ed avanza la 
proposta di continuare affidando agli attuali capizona il ruolo di conduttore ovviamente previo un “corso di 
base”. 
Il parroco infine sottolinea che sarà proprio uno degli obiettivi dei 15 giorni di Missione quello di individuare 
persone in grado di condurre i corsi. 
Sicuramente lo stretto contatto con i Padri Missionari,  che continueranno il metodo seguito nel corso B servirà 
per imparare. 
Esistono poi , ha continuato don Elio, anche dei testi su cui prepararsi. 
Ci sono in parrocchia dei volumi usati dai Padri di Rho che ricalcano lo stesso metodo come pure nella 
biblioteca di Don Nicola ci sono testi che possono aiutare, fa notare Gabriele Tonella. 
Ancora don Elio rimarca i suggerimenti dati dal Card Martini nell’analisi del testo evangelico: capire 
l’insegnamento della Chiesa e soprattutto l’elaborazione personale per individuar quanto scaturisce in ciascun 
individuo da quel fatto, da quello insegnamento. 
Nel complesso dunque un giudizio più che buono sul corso B. 
Domenica 24 Ottobre, Giornata Missionaria, la S. Messa delle ore 11 vedrà la partecipazione dei messaggeri e 
dei capizona mentre il prossimo messaggio sarà distribuito in Dicembre. 
 
3°punto 
 
Sabato 23 Ottobre alle 20.45 si terrà in Duomo una “Veglia Missionaria” presieduta dal Card. Tettamanzi. 



Il tema “Cos’è questo per tanta gente?” “ Eucaristia  e Missione” riprende i suggerimenti dati dal Santo Padre. 
La nostra parrocchia parteciperà all’incontro. 
Si spera in una buona partecipazione soprattutto della fascia giovani,  adolescenti, giovanissimi. 
Suor Maria Chiara si è fatta portavoce presso i catechisti in questo senso. 
 
.4° punto 
 
Gabriele Tonella e Ugo Bertani, riprendendo il verbale dello scorso Giugno, propongono un’assemblea tra il 
CPP e i vari gruppi operanti in parrocchia per promuovere ed incentivare i suggerimenti del Card. Tettamanzi. 
E’ auspicabile ed opportuno un cammino comune per conoscersi meglio e poter operare concretamente insieme. 
Ugo e Gabriele propongono di iniziare con un incontro tra i responsabili dei vari gruppi sul tema dell’Eucaristia 
proposto da Giovanni Paolo 2°. 
L’incontro dovrebbe tenersi in una Domenica prima della S. Messa e concludersi con la stessa. 
 
Varie                                             
 
Il parroco ha sottolineato nel corso della seduta che le iniziative ufficiali della parrocchia ( es. Missione 
Popolare) hanno la precedenza assoluta su qualsiasi altra iniziativa. 
Non si potranno quindi accogliere le richieste per utilizzare in questi momenti gli spazi della parrocchia per altri 
incontri. 
 
Don Elio fornirà i dati della frequenza alla S. Messa richiesti dall’Arcivescovo. 
 
Domenica 31 Ottobre si terrà in Oratorio la consueta”castagnata”. 
 
Lunedì 1° Novembre la Catechesi è sospesa, ma si auspica la partecipazione dei bambini e dei ragazzi alla 
processione di tutti i Santi al cimitero. 
 
Domenica 14 Novembre si terrà a Rho un incontro per i CPP. 
 
Il dr Sstefanetti avanza la proposta di un calendario liturgico parrocchiale. 
 
La riunione è terminata alle 23.00, la prossima si terrà il 15 Novembre. 
 
                                                La segretaria 
                                             Wanda Iannaccone 
 
 


